

自9月24日发改委和央行分别发布通知，  
将虚拟  
货币“挖矿”  
定为淘汰类产业，并将虚拟  
货币交易定为非法金融活动  
以来，我国便开始了全面清退国内虚拟货币交易和“挖矿”的行动。



北京、广东、浙江等多地开展虚拟货币挖矿排查工作

事实上，尽管我国通过各种政策和行动对虚拟货币进行全面清退，但由于许多人逐利的心理，使得虚拟货币相关活动很难完全清除，据新华社调查发现，在各个平台或网站中，依然存在为虚拟货币营销鼓吹的行为，除了隐藏在“区块链”“元宇宙”等概念之下炒作虚拟货币行情外，还十分直白地发布教程、组织活动、直播路演等为境外虚拟货币营销引流。这些群体中，不乏大量投机者、网络诈骗者。

虚拟货币的高风险隐患，我国一直都在不断强调和警告，但依然有大量渴望一夜暴富的人认为国家打击虚拟货币是“断了他们财路”，但殊不知这反而是对他们的保护。不可否认，虚拟货币的高增长的确为一部分人带来了巨额收益，但这就如同赌博一样，赢家终究是少数，更多的人是损失惨重，甚至血本无归。

这并非是危言耸听，  
就在11月1日，号称加密货币最快增长，  
数日之间以1美分发行价增长到2800多美元的“鱿鱼币”在短短5分钟内崩盘，价格几乎归零，超过4万人血本无归

，其中不乏在计算机和加密货币有丰富经验的人群、或许有人说“鱿鱼币”只是一个“小币”，比不上比特币这般“明星加密货币”。但比特币就真的是持续增长么？



以数字人民币为例，在美国等支持虚拟货币的国家中，它们的央行数字货币推行处处受阻。而我国的数字人民币已经开始更大范围的试点，在跨境交易中也得到广泛应用。许多美媒甚至发表了“数字人民币会威胁美元地位”等言论。

在政策大环境中，我国的区块链企业也迎来了一个良好的发展机会，各种与实业紧密相连的区块链项目也将大展拳脚。